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INSTRUCTION TO CANDIDATES 
 

1. Immediately after getting the booklet read instructions 

carefully, mentioned on the front and back page of the 

question booklet and do not open the seal given on the 

question booklet, unless asked by the invigilator. 

2. Write your Roll No., Answer Sheet No., in the specified 

places given above and put your signature. 
 

3. Make all entries in the OMR Answer Sheet as per the given 

instructions otherwise Answer-Sheet will not be evaluated. 
 

4. After Opening the seal, ensure that the Question booklet 

contains total no. of pages as mentioned above and 

printing of all the 150 questions is proper. If any 

discrepancy is found, inform the invigilator within 15 

minutes and get the correct booklet. 

5. While answering the question from the question Booklet, for 

each question choose the correct/most appropriate option out 

of four options given, as answer and darken the circle 

provided against that option in the OMR Answer sheet, 

bearing the same serial number of the question. Darken the 

circle only with Black or Blue ball point pen. 
 

6. Darken the circle of correct answer properly otherwise 

answers will not be evaluated. The candidate will be fully 

responsible for it. 

7. There are 150 objective type questions in this question 

booklet. 1 mark is allotted for each correct answer and ¼ 

mark will be deducted for each wrong answer. 
 

8. Do not write anything anywhere in the Question booklet and 

the Answer-Sheet except making entries in the specified 

places otherwise OMR sheet will not be evaluated. 
 

9. After completion of the examination, only OMR Answer 

Sheet and cover page of question booklet is to be handed over 

to the invigilator. Carbon copy of the Answer-Sheet and 

Question Booklet may be taken away by the examinee. 

10. This Question Paper consists of Parts namely :- 

 PART - I  75 Marks 

 Accounts Related Knowledge 
 

 PART - II 75 Marks 

 Computer Related Knowledge, Hindi Language, English 

Language, Mathematics, General Knowledge, General 

Science, Current Affairs, Sports, National-International, 

General Knowledge of State. 

11. In case of any ambiguity in English version the Hindi version 

shall be considered authentic. 

परीक्षा केन्द्राध्र्क्ष की मोहर परीक्षार्थी द्वारा बॉि-प्वाइण्ट पेन से भरा जाए उत्तर शीट का क्रमाांक 

Sl. No. of Answer-Sheet 

अनुक्रमाांक 

Roll No. 
  

घोषणा : मैनें नीचे लिरे् गरे् लनिेश अच्छी तरह पढ़कर समझ लिए है । 

Declaration : I have read and understood the instructions given below. 

अभ्र्र्थी के हस्ताक्षर 

(Signature of Candidate) --------------------------------- 

अभ्र्र्थी का नाम 

(Name of Candidate) ------------------------------------- 

वीक्षक के हस्ताक्षर 

(Signature of Invigilator) ------------------------------ 

वीक्षक के नाम 

(Name of Invigilator) ---------------------------------- 

प्रश्न पुलस्तका में पृष्ठों की सांख्र्ा प्रश्न पुलस्तका में प्रश्नों की सांख्र्ा 

Number of Questions in this Question Booklet : 150 

पूणाांक - 150 

समर् - 3 घांटे 

To Be filled in by Candidate by Ball-Point pen only 

Subject 

Code 202032-RV-QRV SET -  A 

Seal of Superintendent of Examination Centre 

Number of Pages in this Question Booklet : 40 

अभ्र्लर्थयर्ों के लिए लनिेश 

1. प्रश्न-पुलस्तका लमिते ही मुख पृष्ठ एवां अांलतम पृष्ठ में लिए गए लनिेशों को 

अच्छी तरह पढ़ िे । प्रश्न पुलस्तका में िगी सीि को वीक्षक के कहने से 

पूवय न खोिें । 
 

2. ऊपर लिए हुए लनर्ायररत स्र्थानों में अपना अनुक्रमाांक, उत्तर-पुलस्तका का 

क्रमाांक लिखे तर्था अपने हस्ताक्षर करें । 

3. ओ.एम.आर. उत्तर-शीट में समस्त प्रलवलिर्ाां लिरे् गरे् लनिेशानुसार करें 

अन्द्र्र्था उत्तर-शीट का मूलर्ाांकन नहीं लकर्ा जाएगा । 

4. सीि खोिने के बाि सलुनलित कर िें लक प्रश्न-पुलस्तका में कुि पृष्ठ ऊपर 

लिखे अनुसार लिए हुए है तर्था उसमें सभी 150 प्रश्नों का मुरण सही है । 

लकसी भी प्रकार की तु्रलट होने पर 15 लमनट के अांिर वीक्षक को सूलचत 

कर सही प्रश्न-पुलस्तका प्राप्त करें । 
 

5. प्रत्रे्क प्रश्न हेतु प्रश्न-पुलस्तका में प्रश्न के नीचे लिए गए चार लवकलपों में से 

सही/सबसे उपरु्क्त केवि एक ही लवकलप का चर्न कर उत्तर शीट में सही 

लवकलप वािे गोिे को जो उस प्रश्न के सरि क्रमाांक से सम्बांलर्त हो 

कािे र्ा नीिे बॉि-प्वाइण्ट पेन से भरें । 

 

6. सही उत्तर वािे गोिे को अच्छी तरह से भरें, अन्द्र्र्था उत्तरों का मूलर्ाांकन 

नहीं होंगा । इसकी समस्त लजम्मेिारी परीक्षार्थी की होगी । 
 

7. प्रश्न-पुलस्तका में 150 वस्तुलनष्ठ प्रश्न लिए गए है । प्रत्रे्क सही उत्तर हेतु 1 

अांक आबांलटत लकर्ा गर्ा है तर्था गित उत्तर अांलकत करने पर ¼ अांक 

काटे जार्ेंगे । 

8. प्रश्न-पुलस्तका तर्था उत्तर-शीट में लनलियि स्र्थानों पर प्रलवलिर्ाां भरने के 

अलतररक्त कहीं भी कुछ न लिखें । अन्द्र्र्था OMR शीट का मूलर्ाांकन नहीं 

लकर्ा जारे्गा । 

9. परीक्षा समालप्त के उपरान्द्त केवि ओ.एम.आर. उत्तर-शीट एवां प्रश्न 

पुलस्तका की कव्हर पेज वीक्षक को सौंपनी है । उत्तर-शीट की काबयन 

कॉपी तर्था प्रश्न-पुलस्तका परीक्षार्थी अपने सार्थ िे जा सकते है । 

10. इस प्रश्न पलुस्तका में लनम्न भाग होगें :- 

 भाग - I  75 अांक 

 िेखा सांबांर्ी ज्ञान  
 

 भाग - II   75 अांक 

 कम्प्रू्टर सांबांर्ी ज्ञान, लहन्द्िी भाषा, अांगे्रजी भाषा, गलणत, सामान्द्र् ज्ञान, 

सामान्द्र् लवज्ञान, समसामलर्क घटनाक्रम, खेिकूि, िेश-लविेश, राज्र् की 

सामान्द्र् जानकारी 

 
 

11. र्लि अांगे्रजी भाषा में कोई सांिेह है तो लहन्द्िी भाषा को ही प्रामालणक माना 

जारे्गा । 
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Accounts Related Knowledge 
 

 िेखा सांबांर्ी ज्ञान 

1. Balance of Personal Accounts will be 

shown - 

A. In Trading Account 

B. In Profit and Loss Account 

C. In Trading and Profit & Loss A/c 

D. In Balance Sheet  
 

 1. व्यक्तिगत खातों के आक्तिक्य (शेष) का उल्लेख 

होगा - 

A. व्यापार खाता में 

B. लाभ-हाक्ति खाता में 

C. व्यापार एवं लाभ-हाक्ति खाता में 

D. क्तिट्ठा (क्तथिक्तत क्तववरण) में 
 

 

2. Joint Venture Account is a- 

A. Personal Account 

B. Real Account 

C. Nominal Account 

D. None of the above 
 

 2. संयिु उपक्रम खाता ह-ै 

A. व्यक्तिगत खाता 

B. वाथतक्तवक खाता 

C. िाममात्र खाता 

D. उपरोि में से कोई िहीं 
 

 

3. Goods purchases through debit card is 

recorded in Cash Book: 

A. In cash column of payment side 

B. In bank column of payment side 

C. In both of the sides receipt and 

payment 

D. None of these 
 

 3. डेक्तिट काडड से माल के क्रय की राक्तश रोकड़ िही में 

क्तलखी जाती ह:ै 

A. भगुताि पक्ष के रोकड़ थतम्भ में 

B. भगुताि पक्ष के िैंक थतम्भ में 

C. प्राक्ति एवं भगुताि दोिों पक्षों में 

D. इिमें से कोई िहीं 

 
 

4. The Capital Accounts are closed in case 

of firm’s dissolution. 

A. By Realisation A/c 

B. By Profit & Loss A/c 

C. By General Reserve A/c 

D. By Bank A/c 
 

 4. फमड के क्तवघटि पर प ूँजी खाते िंद क्तकये जाते ह:ै 

A. रोकीकरण खाता से 

B. लाभ-हाक्ति खाता से 

C. सामान्य संिय खाता से 

D. िैंक खाता से 
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5. Opening balance of cash book is shown 

A. On the credit side of Receipts and 

Payment Account 

B. On the credit side of Income and 

Expenditure Account 

C. On the debit side of Receipts and 

Payment Account 

D. On the debit side of Income and 

Expenditure Account 
 

 5. रोकड़ िही का प्रारक्तम्भक शेष क्तलखा जाता ह ै- 

A. प्राक्ति-भगुताि लेखा के समाकलि पक्ष में 

B. आय-व्यय लेखा के समाकलि पक्ष में 

C. प्राक्ति-भगुताि लेखा के क्तवकलि पक्ष में 

D. आय-व्यय लेखा के क्तवकलि पक्ष में 

 

6. Which of the following errors / omission 

are not part of Bank reconciliation 

process? 

A. Wrong totalling of Bank column of 

cash book 

B. Wrong totalling of cash column of 

cash book 

C. Posting wrong amount in Bank 

column of cash book 

D. Omission to carry forward balance 

in bank column of cash book 
 

 6. क्तिम्िक्तलक्तखत में से कौि सी त्रकु्तट / ि क िैंक समािाि 

प्रक्तक्रया का क्तहथसा िहीं ह?ै 

A. कैश िुक के िैंक कॉलम का गलत योग 

B. कैश िुक के कैश कॉलम का गलत योग 

C. कैश िुक के िैंक कॉलम में गलत राक्तश की 

प्रक्तवक्ति 

D. कैश िुक के िैंक कॉलम में शेष राक्तश को आगे 

ले जािे में ि क 
 

7. When bills receivable is discounted by 

co-venturer, cost of discount is debited 

to: 

A. Discount Account 

B. Bills Receivable Account 

C. Co-Venturer’s Account 

D. Joint Venture Account 
 

 7. जि सह-साहसी द्वारा प्राप्य क्तवपत्र को िट्टाकृत 

कराया जाता ह,ै ति िट्टे की लागत से क्तवकलि 

(डेक्तिट) करते ह:ै 

A. िट्टा खाता 

B. प्राि क्तवपत्र खाता 

C. सह-साहसी का खाता 

D. संयिु साहस खाता 
 

8. Liabilities and Assets are ` 25,000 and  

` 30,000 respectively. The difference 

amount will represent - 

A. Creditor 

B. Capital 

C. Profit 

D. Debentures 
 

 8. दाक्तयत्व एवं सम्पक्तियाूँ क्रमश: ` 25,000 एवं       

` 30,000 ह।ै अंतर राक्तश का प्रक्ततक्तिक्तित्व करेगी - 

A. लेिदार 

B. प ूँजी 

C. लाभ 

D. ऋण पत्र 
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9. Goods worth Rs. 36,000 were lost due 

to fire. The goods were insured to the 

extent of Rs. 20,000. Loss on account of 

fire would be accounted as- 

A. Debit Trading A/c Rs. 36,000 and 

Credit Profit and Loss A/c by  

Rs. 16,000 

B. Credit Trading A/c Rs. 36,000 and 

debit Profit and Loss A/c  

Rs. 16,000, Insurance Co. debit by 

Rs. 20,000 

C. Credit Profit and Loss A/c  

Rs. 36,000 and Debit Trading A/c 

by Rs. 16,000 

D. Credit Trading A/c Rs. 36,000 and 

debit Profit and Loss A/c Rs. 16,000 
 

 9. 36,000 रु. का माल अक्तनि से जलकर हाक्ति हुई। 

माल का 20,000 रु. का िीमा है। अक्तनि से हाक्ति की 

खातों में प्रक्तवक्ति होगी - 

A. 36,000 रु. व्यापार खाता में क्तवकलि और 

लाभ-हाक्ति खाते में 16,000 रु. समाकलि 

B. व्यापार खाता 36,000 रु. से समाकक्तलत और 

लाभ-हाक्ति खाता 16,000 रु. से क्तवकक्तलत एवं 

िीमा कम्पिी 20,000 रु. से क्तवकक्तलत 

C. 36,000 रु. से लाभ-हाक्ति खाता समाकक्तलत 

और 16,000 रु. व्यापार खाता क्तवकक्तलत 

D. 36,000 रु. से व्यापार खाता समाकक्तलत एवं 

16,000 रु. से लाभ – हाक्ति खाता क्तवकक्तलत 
 

10. Who are the real owners of a company? 

A. Government 

B. Board of Directors 

C. Equity Shareholders 

D. Debenture holders 
 

 10. क्तकसी कम्पिी के वाथतक्तवक थवामी कौि होते ह?ै 

A. सरकार 

B. क्तिदशेक मण्डल 

C. समता अंशिारी 

D. ऋणपत्र िारी 
 

11. Which of the following errors are not 

disclosed by the trial Balance? 

A. Compensating errors 

B. Errors of Principles 

C. Errors of Omission 

D. All of these 
 

 11. क्तिम्ि अशुक्तददयों में से कौि सी अशकु्तदद तलपट द्वारा 

प्रकट िहीं होती ह?ै 

A. क्षक्ततप रक अशकु्तददयां 

B. सैददांक्ततक अशकु्तददयां 

C. लेखे सम्िन्िी अशकु्तददयां 

D. उपरोि सभी 
 

12. Share Application Account is in the 

nature of: 

A. Real Account 

B. Personal Account 

C. Nominal Account 

D. None of the above 
 

 12. अंश आवेदि खाता की प्रकृक्तत में ह:ै 

A. वाथतक्तवक खाता 

B. व्यक्तिगत खाता 

C. िाममात्र खाता 

D. उपयुडि में से कोई िहीं 
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13. Concept of consistency means: 

A. All the firms in the same industry 

should use identical accounting 

principles and procedures 

B. All principles and procedures of 

accounting are utilised  

C. Accounting principles and methods 

should remain consistent from one 

year to another 

D. All of the above 
 

 13. एकरुपता की अविारणा का अिड ह:ै 

A. क्तकसी उद्योग की सभी फमों द्वारा एक जैसे 

लेखांकि क्तसददान्तों एवं पददक्ततयों का प्रयोग 

क्तकया जाए 

B. लेखांकि के सभी क्तसददान्तों एवं पददक्ततयों का 

प्रयोग क्तकया जाए 

C. प्रक्तत वषड लेखांकि क्तसददान्त एवं पददक्ततयाूँ एक 

जैसी रहिी िाक्तहए 

D. उपरोि सभी 
 

14. Which of the following is not a revenue 

receipts? 

A. Donations for Tournament 

B. Government Grants 

C. Subscriptions 

D. Entrance Fees 
 

 14. क्तिम्िक्तलक्तखत में से कौि सी आगम प्राक्ति िहीं ह?ै 

A. ट िाडमेंट के क्तलए दाि 

B. सरकारी अिुदाि 

C. सदथयता 

D. प्रवेश शलु्क 
 

15. Opening balance of Debtors Rs. 14,828, 

closing balance of Debtors Rs. 23,460, 

Cash received from Debtors Rs. 86,530 

Calculate sale - 

A. Rs. 77,898 

B. Rs. 48,242 

C. Rs. 95,162 

D. Rs. 1,24,818 
 

 15. दिेदार का प्रारंक्तभक शेष रु. 14,828, दिेदारो का 

अंक्ततम शेष रु. 23,460, दिेदारो से प्राि िकद  

रु. 86,530, क्तिक्री की गणिा करे - 

A. रु. 77,898 

B. रु. 48,242 

C. रु. 95,162 

D. रु. 1,24,818 
 

16. Which transaction of Cash Book will 

not be necessarily posted in the ledger? 

A. Withdrew money from bank for 

personal use of owner 

B. Withdrew money from bank for 

official use 

C. Payment to creditors through 

cheques 

D. Payment of outstanding salary 

through cheques 
 

 16. रोकड़ िही के क्तकस व्यवहार की खाता िही में 

खतौिी आवश्यक िहीं होगी? 

A. थवामी के व्यक्तिगत उपयोग के क्तलए िैंक से 

राक्तश का आहरण 

B. कायाडलय उपयोग के क्तलए िैंक से राक्तश का 

आहरण 

C. लेिदार को िैक (ििादशे) द्वारा भगुताि 

D. िकाया वेति का िैक (ििादशे) द्वारा भगुताि 
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17. To find out the opening and closing 

capital, statement of affairs are 

prepared. 

A. One  B.  Two 

C. Three  D.  Four 
 

 17. प्रारंक्तभक एवं अंक्ततम प ूँजी ज्ञात करिे के क्तलए 

अवथिा क्तववरण ििाये जाते ह ै: 

A. एक  B.  दो 

C. तीि  D.  िार 
 

18. Single entry system of book keeping is 

A. Simple 

B. Unauthorized by tax authorities 

C. Unscientific 

D. All of these 
 

 18. पथुतपालि की एकल प्रक्तवक्ति प्रणाली ह ै- 

A. सरल 

B. कर अक्तिकाररयो द्वारा अिक्तिकृत 

C. अवैज्ञाक्तिक 

D. उपरोि सभी 
 

19. Which of these is not a fundamental 

accounting assumption? 

A. Going concern 

B. Consistency 

C. Accrual 

D. Materiality 
 

 19. क्तिम्ि में से कौि-सी आिारभ त लेखांकि मान्यता 

िहीं ह?ै 

A. िाल  व्यवसाय 

B. एकरुपता 

C. उपाजडि 

D. सारता 
 

 

20. Which of the following A/c would not 

be transferred to Profit and Loss A/c? 

A. Bad debts 

B. Discount allowed 

C. Accumulated Depreciation A/c 

D. All of the three 
 

 20. क्तिम्िक्तलक्तखत में कौि सा लाभ-हाक्ति खाते में 

हथतांतररत िहीं होगा? 

A. अशोदय ऋण (ड ित ऋण) 

B. थवीकृत (घोक्तषत) अपहार 

C. संक्तित म ल्य र् हास (अवक्षयण) 

D. सभी तीिों 
 

 

21. From which account, expenses on issue 

of shares will be written off first? 

A. Statement of Profit and Loss 

B. Miscellaneous Expenditure Account 

C. Share Issue Expenses Account 

D. Securities Premium Reserve 

Account 
 

 21. अंशों के क्तिगडमि पर व्यय सवडप्रिम क्तकस खाते से 

अपक्तलक्तखत होगा? 

A. लाभ-हाक्ति क्तववरण-पत्र 

B. क्तवक्तवि व्यय खाता 

C. अंश क्तिगडमि व्यय खाता 

D. प्रक्ततभ क्तत प्रब्याक्तज संिय खाता 
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22. Final Accounts are prepared: 

A. At the end of Calendar year 

B. At the end of Assessment year 

C. At the end of Accounting year 

D. All the above 
 

 22. अक्तन्तम खाते तैयार क्तकए जाते ह:ै 

A. कैलेंडर वषड के अंत में 

B. क्तििाडरण वषड के अंत में 

C. लेखांकि वषड के अंत में 

D. उपयुडि सभी 

 
 

23. The statement containing various ledger 

balances on a particular date is called as 

------- 

A. Trial balance 

B. Ledger 

C. Final Accounts 

D. Balance Sheet 
 

 23. क्तकसी क्तवशेष क्ततक्ति को क्तवक्तभन्ि प्रकार के खाता शेषों 

को सक्तम्मक्तलत करिे वाले क्तववरण को कहते ह ै- 

A. तलपट 

B. खाता िही 

C. अंक्ततम खाते 

D. आक्तिडक क्तिट्ठा 

 
 

24. According to the cost concept the assets 

are always valued at: 

A. Market Price 

B. Purchase Price 

C. Current Price 

D. Market Price or Purchase Price 
 

 24. लागत अविारणा के अिुसार सम्पक्तियाूँ हमेशा 

म ल्यांक्तकत कीं जाती ह:ै 

A. िाजार म ल्य पर 

B. क्रय म ल्य पर 

C. वतडमाि म ल्य पर 

D. िाजार म ल्य अिवा क्रय म ल्य पर 

 
 

25. Providing depreciation on fixed asset is 

in accordance with which of the 

following concept / concepts? 

(i) Going concern; 

(ii) Matching concept; 

(iii) Materiality 

A. (i) & (ii) 

B. (ii) & (iii) 

C. (i) & (iii) 

D. All the three 
 

 25. थिायी सम्पक्तियों पर र्हास क्तिम्िक्तलक्तखत में से क्तकस 

अविारणा / अविारणाओ ंके अिुसार लगाया 

जाता ह?ै 

(i) िाल  अविारणा 

(ii) क्तमलाि अविारणा 

(iii) सारता 

A. (i) एवं (ii) 

B. (ii) एवं (iii) 

C. (i) एवं (iii) 

D. सभी तीिों 
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26. The working area of Joint Venture is: 

A. Wide 

B. Limited 

C. Determined by purpose 

D. None of these 
 

 26. संयिु साहस का कायड-क्षेत्र होता ह-ै 

A. क्तवथततृ 

B. सीक्तमत 

C. उद्देश्य द्वारा क्तििाडररत 

D. इिमें से कोई िहीं 
 

 

27. Calculate the net profit of firm ‘X’ Ltd. 

using following details : 

Opening Stock Rs. 1,50,000 

Manufacturing expenses Rs. 30,000 

Selling & distribution exp. Rs. 20,000 

Administration expenses Rs. 10,000 

Financial expenses Rs. 5,000 

Depreciation on office building  

Rs. 6,000 

Provision for bad debts Rs. 4,000 

Sales Rs. 2,80,000 

Gross Profit on sales 25% 

A. Rs. 25,000 

B. Rs. 35,000 

C. Rs. 20,000 

D. Rs. 15,000 
 

 27. क्तिम्िक्तलक्तखत क्तववरण से ‘X’ Ltd के शदुद लाभ की 

गणिा करें – 

प्रारंक्तभक थकंि - रु. 1,50,000 

क्तिमाडणी व्यय - रु. 30,000 

क्तवक्रय एवं क्तवतरण व्यय - रु. 20,000 

प्रशासक्तिक व्यय - रु. 10,000 

क्तविीय व्यय - रु. 5,000 

कायाडलय भवि का अवक्षयण - रु. 6,000 

अशोदय ऋण हतेु प्राविाि - रु. 4,000 

क्तवक्रय - रु. 2,80,000 

क्तवक्रय पर सकल लाभ 25% 

A. Rs. 25,000 

B. Rs. 35,000 

C. Rs. 20,000 

D. Rs. 15,000 

 
 

28. The posting of discount recorded in 

receipts side of Cash-Book 

A. Debit side of Discount Account 

B. Credit side of Discount Account 

C. Credit side of Discount received 

Account 

D. Both the side of discount account 
 

 28. क्तत्र थतम्भीय रोकड़ िही के प्राक्ति पक्ष में िट्टा थतम्भ 

की खतौिी होती ह-ै 

A. िट्टा खाता के डेक्तिट (क्तवकलि) पक्ष में 

B. िट्टा खाता के के्रक्तडट (समाकलि) पक्ष में 

C. प्राि िट्टा खाता के के्रक्तडट (समाकलि) पक्ष में 

D. िट्टा खाता के दोिों पक्षों में 
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29. Profit or Loss on revaluation is 

transferred to: 

A. Incoming Partner’s Capital Account 

B. Outgoing Partner’s Capital Account 

C. Old Partner’s Capital Accounts 

D. Profit & Loss Account 
 

 29. पिुम डल्यांकि पर हुए लाभ अिवा हाक्ति को अन्तररत 

क्तकया जाता ह-ै 

A. िये साझेदार के प ूँजी खाते में 

B. क्तिविृ साझेदार के प ूँजी खाते में 

C. परुािे साझेदारो के प ूँजी खाते में 

D. लाभ-हाक्ति खाता में 
 

 

30. The order of payment of the amount 

received from the sale of assets on the 

dissolution of the firm is- 

1. Payment to creditors 

2. Payment to Partner’s capital 

3. Payment of Partner’s loan 

4. Payment of Dissolution expenses. 

Code : 

A. 1, 2, 3 and 4 B.  4, 1, 3 and 2 

C. 2, 1, 3 and 4 D.  4, 3, 1 and 2 
 

 30. फमड के समापि पर सम्पक्तियों के क्तवक्रय से प्राि राक्तश 

के भगुताि का क्रम ह ै– 

1.  लेिदारो को भगुताि 

2.  साझेदारो की प ूँजी का भगुताि 

3.  साझेदारो के ऋणो का भगुताि 

4.  समापि व्ययो का भगुताि 

क ट : 

A. 1, 2, 3 और 4 B.  4, 1, 3 और 2 

C. 2, 1, 3 और 4 D.  4, 3, 1 और 2 
 

 

31. Persons carrying on Joint Venture 

business are called: 

A. Partners 

B. Shareholders 

C. Co-Venturers 

D. Co-Owners 
 

 31. संयिु उपक्रम व्यवसाय में संलनि व्यक्ति कहलाते ह-ै 

A. साझेदार 

B. अंशिारी 

C. सह-साहसी 

D. सह-थवामी 
 

 

32. Goodwill of a firm of ‘X’ and ‘Y’ is 

valued at Rs. 30,000. It is appearing in 

the books at Rs. 12,000. ‘Z’ in admitted 

for ¼ share. What amount he is 

supposed to bring for goodwill? 

A. Rs. 3,000 

B. Rs. 4,500 

C. Rs. 7,500 

D. Rs. 10,500 
 

 32. ‘X’ और ‘Y’ के फमड की ख्याक्तत का म ल्य रु. 

30,000 ह।ै यह िहीखाते में रु. 12,000 क्तलखी गई 

ह।ै ‘Z’ को ¼ क्तहथसे के क्तलए प्रवेश क्तदया गया ह।ै 

वह ख्याक्तत के क्तलए क्तकतिी राक्तश लाएगा? 

A. रु. 3,000 

B. रु. 4,500 

C. रु. 7,500 

D. रु. 10,500 
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33. Which of the following error will not 

affect the Trial Balance? 

A. Wrong balancing of account 

B. Writing an account in the wrong 

account but on the correct side 

C. Wrong totalling of an account 

D. None of the above 
 

 33. क्तिम्ि में से कौि सी अशुक्तदद तलपट पर प्रभाव िहीं 

डालेगी? 

A. खातों का गलत शेष 

B. गलत खाते में राक्तश को सही सही पक्ष में 

क्तलखिा 

C. खातों का गलत योग 

D. उपयुडि में से कोई िहीं 
 

34. In which sections of the Indian 

Partnership Act, 1932, various methods 

of dissolution of a firm are mentioned? 

A. Section 39 to 43 

B. Section 40 to 45 

C. Section 41 to 46 

D. Section 40 to 44 
 

 34. भारतीय साझेदारी अक्तिक्तियम, 1932 की क्तकि 

िाराओ ंके मदय फमड के क्तवघटि की क्तवक्तभन्ि रीक्ततयों 

का उल्लेख क्तकया गया ह?ै 

A. िारा 39 से 43 

B. िारा 40 से 45 

C. िारा 41 से 46 

D. िारा 40 से 44 
 

35. Which of the following statement is 

more true in reference to triple columns 

Cash Book? 

A. Trade discount is recorded on the 

receipts side of Cash Book. 

B. Trade discount is recorded on the 

payments side of Cash Book. 

C. Trade discount received is not 

recorded in Cash Book. 

D. Cash discount received is recorded 

on the receipts side of Cash Book. 
 

 35. क्तत्र थतम्भीय रोकड़-िही के क्तलए क्तिम्ि में से कौि-सा 

किि अक्तिक सत्य ह?ै  

A. प्राि व्यापाररक िट्टा रोकड़-िही के प्राक्ति पक्ष में 

क्तलखा जाता ह।ै 

B. प्राि व्यापाररक िट्टा रोकड़ िही के भगुताि पक्ष 

में क्तलखा जाता ह।ै 

C. प्राि व्यापाररक िट्टा रोकड़-िही में िहीं क्तलखा 

जाता ह।ै 

D. प्राि रोकड़ िट्टा रोकड़-िही के प्राक्ति पक्ष में 

क्तलखा जाता ह।ै 
 

36. A decreases in the provision for 

doubtful debts would result in: 

A. An increase in net profit 

B. An increase in liabilities 

C. A decrease in working capital 

D. A decrease in net profit 
 

 36. संक्तदनि ऋणों के क्तलए प्राविाि में कमी का पररणाम: 

A. शदुद लाभ में वकृ्तदद 

B. दाक्तयत्वों में वकृ्तदद 

C. कायडशील प ूँजी में कमी 

D. शदुद लाभ में कमी 
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37. Receipts and Payments Account is a 

summary of : 

A. Income and Expenditure Account 

B. Bank Account 

C. Cash Book 

D. Balance Sheet 
 

 37. प्राक्ति-भगुताि लेखा सारांश ह ै- 

A. आय-व्यय लेखा का 

B. िैंक लेखा का 

C. रोकड़ िही का 

D. क्तिटे्ठ का 
 

38. The capital at the beginning of the year 

is Rs. 80,000. The assets are increased 

by Rs. 40,000 and liabilities are reduced 

by Rs. 5,000 in the current year. 

Calculate Profit or Loss. 

A. Profit Rs. 1,15,000 

B. Profit Rs. 45,000 

C. Profit Rs. 35,000 

D. Loss Rs. 35,000 
 

 38. वषड के प्रारम्भ में प ूँजी रु. 80,000 ह।ै वषड के 

सम्पक्तियों में रु. 40,000 की वकृ्तदद हुई तिा दाक्तयत्व 

में रु. 5,000 की कमी हुई ह।ै लाभ या हाक्ति की 

गणिा करे - 

A. लाभ रु. 1,15,000 

B. लाभ रु. 45,000 

C. लाभ रु. 35,000 

D. हाक्ति रु. 35,000 
 

39. If Bad debts are written in adjustment, it 

will be shown in :- 

A. Trading Account 

B. Profit and Loss Account 

C. Profit and Loss Account and 

Balance Sheet 

D. Balance Sheet 
 

 39. यक्तद अप्राप्य ऋण, समायोजि में क्तदया गया हो तो 

उसे क्तलखा जाएगा :- 

A. व्यापाररक खाते में 

B. लाभ हाक्ति खाते में 

C. लाभ-हाक्ति खाते और आक्तिडक क्तिटे्ठ में 

D. आक्तिडक क्तिटे्ठ में 
 

40. The entry of goods distributed as free 

samples would be --- 

A. Credited to Trading A/c and Debit 

to Profit and Loss A/c 

B. Debited to Trading A/c and Credited 

to Profit and Loss A/c 

C. Credited to sales A/c and Debit to 

purchase A/c 

D. Credited to Trading A/c and Debit 

to Drawing A/c 
 

 40. वह सामग्री जो क्तिशुल्क िम िे के रुप में क्तवतररत की 

जाती ह ैउसकी खाते में प्रक्तवक्ति होगी --- 

A. व्यापार खाता समाकलि एवं लाभ-हाक्ति खाता 

में क्तवकलि 

B. व्यापार खाता क्तवकलि एवं लाभ-हाक्ति खाता में 

समाकलि 

C. क्तवक्रय खाता समाकलि एवं क्रय खाता 

क्तवकलि 

D. व्यापार खाता समाकलि एवं आहरण खाता 

क्तवकलि 
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41. Equity shares cannot be issued for the 

purpose of: 

A. Cash receipts 

B. Purchase of assets 

C. Redemption of debentures 

D. Distribution of dividend 
 

 41. समता अंशों का क्तिगडमि क्तिम्ि उद्देश्य के क्तलए िहीं 

क्तकया जा सकता: 

A. िकद प्राक्ति के क्तलए 

B. सम्पक्तियाूँ क्रय के क्तलए 

C. ऋणपत्रों के शोिि के क्तलए 

D. लाभांश क्तवतरण के क्तलए 
 

 

42. Due to which concept qualitative 

transactions are not recorded in the 

books? 

A. Business Entity Concept 

B. Money Measurement Concept 

C. Historical Cost Concept 

D. Dual Aspect Concept 
 

 42. क्तकस अविारणा के अिुसार पथुतकों में गणुात्मक 

व्यवहारों का लेखा िहीं क्तकया जाता ह?ै 

A. व्यवसाय के अक्तथतत्व की अविारणा 

B. मदु्रा मापि की अविारणा 

C. ऐक्ततहाक्तसक लागत की अविारणा 

D. क्तद्व पहल  अविारणा 
 

 

43. From the following details calculate net 

sales to be shown in Trading and Profit 

and Loss A/c – 

Total sales of Rs. 2,10,000 includes the 

following – 

(i) Credit sales of Rs. 65,000 

(ii) Goods send to consignee  

        Rs. 25,000 

(iii) Sales of old office equipment  

       Rs. 5,000 

(iv) Goods send on sale or return  

       basis – Rs. 10,000 

A. Rs. 1,70,000 B.  Rs. 1,85,000 

C. Rs. 1,65,000 D.  Rs. 1,45,000 
 

 

 43. क्तिम्िक्तलक्तखत क्तववरण से व्यापार और लाभ-हाक्ति 

खाते में क्तदखाये जािे वाले शदुद लाभ की गणिा  

करें – 

कुल क्तवक्रय रु. 2,10,000 में सक्तम्मक्तलत ह ै– 

(i) उिार क्तवक्रय रु. 65,000 

(ii) परेक्तषती को माल भेजा रु. 25,000 

(iii) परुािे कायाडलय उपकरण की क्तिक्री रु. 5,000 

(iv) माल क्तिक्री या वापसी आिार पर भेजा  

       रु. 10,000 

A. रु. 1,70,000 B.  रु. 1,85,000 

C. रु. 1,65,000 D.  रु. 1,45,000 
 

44. Interest on capital is - 

A. Gains for the business 

B. Loss for the business 

C. Expenses for the business 

D. All of these 
 

 44. प ूँजी पर ब्याज होता ह ै- 

A. व्यवसाय की आय 

B. व्यवसाय की हाक्ति 

C. व्यवसाय के व्यय 

D. उपरोि सभी 
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45. “Net Sales” includes - 

A. Cash Sales 

B. Credit Sales 

C. Cash and Credit Sales 

D. Cash and Credit Sales (-) sales 

returns 
 

 45. “शदुद क्तवक्रय” में सक्तम्मक्तलत ह ै- 

A. िकद क्तवक्रय 

B. उिार क्तवक्रय 

C. िकद और उिार क्तवक्रय 

D. िकद और उिार क्तवक्रय (-) क्तवक्रय वापसी 

 
 

46. Income and Expenditure Account 

records transactions of : 

A. Revenue Nature only 

B. Capital Nature only 

C. Both Capital and Revenue Nature 

D. None of the above 
 

 46. आय एवं व्यय लेखे में क्तलखे जाते ह ै: 

A. केवल आगम प्रकृक्तत के व्यवहार 

B. केवल प ूँजी प्रकृक्तत के व्यवहार 

C. प ूँजी एवं आगम दोिों प्रकृक्तत के व्यवहार 

D. उपयुडि में से कोई िहीं 

 
 

47. From the following details, how much 

should be charged to Profit and Loss A/c 

as bad debts during the current year? 

Provisions for bad debts A/c as on 

1/1/2021 - Rs. 24,000. 

Actual bad debts during 2021 Rs. 20,000 

Debtor’s balance as on 31/12/2021  

Rs. 80,000 

Provisions for bad debts to be made @ 

5% of total debtors. 

A. NIL 

B. Rs. 4,250 

C. Rs. 2,690 

D. Rs. 3,200 
 

 47. क्तिम्िक्तलक्तखत क्तववरण से िाल  वषड के दौराि लाभ-

हाक्ति खाते में अशोदय ऋण क्तकतिा प्रभाररत क्तकया 

जाएगा? 

1/1/2021 को अशोदय ऋण हेतु प्राविाि क्तकया - 

रु. 24,000 

2021 को वाथतक्तवक अशोदय ऋण रु. 20,000 

31/12/2021 को दिेदारों की शेष राक्तश रु. 80,000 

अशोदय ऋण हतेु प्राविाि कुल दिेदारों के 5% के 

िरािर। 

A. NIL 

B. रु. 4,250 

C. रु. 2,690 

D. रु. 3,200 
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48. According to the conservatism concept, 

in accounting: 

A. All future profit and losses will be 

included 

B. All future gains will be included but 

future losses will not 

C. All future losses will be included 

but future gains will not 

D. All future gains and losses will not 

be included 
 

 48. रुक्त़िवादी अविारणा के आिार पर लेखांकि में- 

A. सभी भावी लाभ एवं भावी हाक्तियाूँ सक्तम्मक्तलत 

होंगी 

B. सभी भावी लाभ सक्तम्मक्तलत होंगे क्तकन्तु भावी 

हाक्ति िहीं 

C. सभी भावी लाभ सक्तम्मक्तलत िहीं होंगे क्तकन्तु 

भावी हाक्ति सक्तम्मक्तलत होंगी 

D. सभी भावी लाभ एवं भावी हाक्तियाूँ सक्तम्मक्तलत 

िहीं होंगे 

 

 

49. The business owner has taken goods for 

his own use then it is shown in account 

A. Deducted from purchases 

B. Deducted from sales 

C. Deducted from profit 

D. Debit side of Trading A/c 

 

 49. व्यापार का थवामी व्यापार से क्तिजी उपयोग हते  माल 

क्तिकालता ह ैतो इसे प्रक्तवि करते ह-ै 

A. क्रय में से घटाकर 

B. क्तवक्रय में से घटाकर 

C. लाभ में से घटाकर 

D. व्यापाररक खाता के िाम भाग में 

 

 

50. A prepayment of insurance premium 

will appear in the Balance Sheet and in 

the Insurance Premium Account 

respectively as: 

A. A liability and a debit balance 

B. An asset and a debit balance 

C. An asset and a credit balance  

D. None of the above 
 

 50. िीमा प्रीक्तमयम का एक प वड भगुताि क्तिटे्ठ में तिा 

िीमा प्रीक्तमयम खाता में क्रमश: क्तकस रुप में क्तदखाया 

जायेगा: 

A. एक दाक्तयत्व तिा एक डेक्तिट (क्तवकलि) शेष 

B. एक सम्पक्ति तिा डेक्तिट (क्तवकलि) शेष 

C. एक सम्पक्ति तिा के्रक्तडट (समाकलि) शेष 

D. उपयुडि में से कोई िहीं 
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51. Calculate, Sales from the following 

details - 

Opening stock -  Rs. 4,000 

Cost of Goods sold -  Rs. 30,000 

Closing stock -  Rs. 2,000 

Direct expenses -  Rs. 5,000 

Gross Profit          -  Rs. 1,500 

A. Rs. 28,000 

B. Rs. 31,500 

C. Rs. 32,000 

D. Rs. 33,500 
 

 51. क्तिम्िक्तलक्तखत क्तववरण से क्तवक्रय की गणिा कररए – 

प्रारंक्तभक थकंि  -  रु.   4,000 

क्तवक्रय योनय माल की लागत  -  रु. 30,000 

अंक्ततम थकंि  -  रु.   2,000 

प्रत्यक्ष व्यय  -  रु.   5,000 

सकल लाभ  -  रु.   1,500 

A. रु. 28,000 

B. रु. 31,500 

C. रु. 32,000 

D. रु. 33,500 
 

52. Which sequence of amount columns of 

triple columns of Cash Book is more 

appropriate? 

A. Discount, Cash and Bank columns 

B. Cash, Bank and Discount columns 

C. Bank, Cash and Discount columns 

D. Cash, Discount and Bank columns 
 

 52. क्तत्र-थतम्भीय रोकड़ िही में राक्तश थतम्भ का कौि सा 

क्रम अक्तिक उपयिु होगा? 

A. िट्टा, रोकड़ एवं िैंक थतम्भ 

B. रोकड़, िैंक एवं िट्टा थतम्भ 

C. िैंक, रोकड़ एवं िट्टा थतम्भ 

D. रोकड़, िट्टा एवं िैंक थतम्भ 
 

 

53. ‘x’ and ‘y’ are partners in a firm sharing 

profit in the ratio of 2:1, ‘z’ is admitted 

with a 1/3rd profit sharing. What will be 

the new profit sharing ratio of ‘x’, ‘y’ 

and ‘z’? 

A. 3:3:3  B.  2:4:3 

C. 4:2:3  D.  2:3:4 
 

 53. ‘x’ और ‘y’ एक फमड मे साझेदार ह ैऔर 2:1 के 

अिुपात म ेलाभ िाूँटते ह।ै ‘z’ को 1/3 लाभ 

अिुपात के साि प्रवेश क्तदया जाता ह।ै अि  ‘x’, 

‘y’ और ‘z’ का िया लाभ क्तवभाजि अिुपात 

होगा? 

A. 3:3:3  B.  2:4:3 

C. 4:2:3  D.  2:3:4 
 

 

54. Which of these is not a feature of a Joint 

Venture? 

A. Continuing business 

B. No firm name 

C. Joint Risk 

D. Partnership for limited purpose 
 

 54. इिमें से कौि सा एक संयिु साहस की क्तवशेषता िही 

ह?ै 

A. सतत् व्यापार 

B. कोई फमड का िाम िही 

C. संयिु जोक्तखम 

D. सीक्तमत उद्देश्य के क्तलए साझेदारी 
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55. Which one of this is true about a bank 

reconciliation statement? 

A. It is a part of memorandum 

statement 

B. It is a part of cash book 

C. It is a part of ledger 

D. It is a part of bank document 
 

 55. इिमें से कौि सा एक िैंक समािाि क्तववरण के िारे 

में सत्य ह?ै 

A. यह समािाि क्तववरण का एक क्तहथसा ह।ै 

B. यह रोकड़ िही का एक क्तहथसा है। 

C. यह खाता िही का एक क्तहथसा है। 

D. यह िैंक दथतावेज का एक क्तहथसा ह।ै 

 
 

56. The reason for appearance of less 

balance in bank passbook than cash 

book 

A. Cheque issued but not paid 

B. Payment directly received by the 

bank 

C. Direct payment by bank or interest 

charged 

D. Interest allowed by bank 
 

 56. िैंक पास िुक में कैश िुक से कम िैलेंस क्तदखिे का 

कारण ह ै- 

A. िेक जारी क्तकया गया लेक्तकि भगुताि िहीं 

क्तकया गया 

B. भगुताि सीिे िैंक द्वारा प्राि क्तकया गया 

C. िैंक द्वारा प्रत्यक्ष भगुताि या ब्याज लगाया गया 

D. िैंक द्वारा थवीकृत ब्याज 

 
 

57. Income and Expenditure Account shows: 

A. Surplus or Deficiency 

B. Cash and Bank Balance 

C. Assets and Liabilities 

D. Capital Fund 
 

 57. आय-व्यय लेखा दशाडता ह ै- 

A. अक्ततरेक या हीिता 

B. रोक एवं िैंक में शेष 

C. सम्पक्तियाूँ एवं दयेताएूँ 

D. प ूँजी कोष 

 
 

58. Joint venture business is governed by: 

A. Indian Contract Act 

B. Indian Partnership Act 

C. Sale of goods Act 

D. All the above 
 

 58. संयिु साहस व्यवसाय संिाक्तलत होता ह-ै 

A. भारतीय अिुिंि अक्तिक्तियम के अिुसार 

B. भारतीय साझेदारी अक्तिक्तियम के अिुसार 

C. वथतु क्तवक्रय अक्तिक्तियम के अिुसार 

D. उपरोि सभी के अिुसार 
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59. Balance sheet shows: 

A. Profit of financial period 

B. Financial position of the financial 

period 

C. Financial position on a particular 

date 

D. All balances in the ledger 

 
 

 59. क्तथिक्तत-क्तववरण (क्तिट्ठा) दशाडता है: 

A. आक्तिडक अवक्ति का लाभ 

B. आक्तिडक अवक्ति की आक्तिडक क्तथिक्तत 

C. क्तवशेष क्ततक्ति पर आक्तिडक क्तथिक्तत 

D. खाता िही के सभी शेष 
 

60. Subscription received during the year is 

Rs. 50,000, subscriptions outstanding at 

the end of the year is Rs. 8,000, 

subscription outstanding at the 

beginning of the year was Rs. 6,000. Net 

Income from ‘subscription will be’. 

A. Rs. 48,000 

B. Rs. 64,000 

C. Rs. 52,000 

D. Rs. 36,000 

 
 

 60. वषड के दौराि प्राि सदथयता शुल्क रु. 50,000, वषड 

के अंत मे िकाया सदथयता शलु्क रु. 8,000, वषड के 

प्रारम्भ मे िकाया सदथयता शलु्क रु. 6,000 

सदथयता से शदुद आय होगी - 

A. रु. 48,000 

B. रु. 64,000 

C. रु. 52,000 

D. रु. 36,000 
 

61. Accounts are maintained in single entry 

system - 

A. Nominal and Real Accounts 

B. Cash Book and Personal Accounts 

C. Nominal and Personal Accounts 

D. All Accounts 

 
 

 61. एकल प्रक्तवक्ति प्रणाली के अन्तगडत् खाते रखे जाते ह-ै 

A. िाममात्र एवं वाथतक्तवक खाते 

B. रोकड़ पथुतक एवं व्यक्तिगत खात े

C. िाममात्र एवं व्यक्तिगत खाते 

D. सभी प्रकार के खाते 
 

62. Surrender value of Joint Life Insurance 

Policy are shown in: 

A. Profit & Loss A/c 

B. Profit & Loss Appropriation A/c 

C. Asset side of Balance Sheet 

D. Liabilities side of Balance Sheet 
 

 62. संयिु जीवि िीमा पॉक्तलसी का समपडण म ल्य 

दशाडया जाता ह-ै 

A. लाभ-हाक्ति खाता में 

B. लाभ-हाक्ति क्तियोजि खाता में 

C. क्तिटे्ठ के सम्पक्ति पक्ष में 

D. क्तिटे्ठ के दाक्तयत्व पक्ष में 
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63. If a Trial Balance does not tally, then 

accountant creates- 

A. Drawings Account 

B. Suspense Account 

C. Capital Account 

D. Nominal Account 
 

 63. यक्तद तलपट का क्तमलाि िहीं होता ह,ै ति लेखापाल 

क्तिक्तमडत करता ह-ै 

A. आहरण खाता 

B. भ ल ि क खाता 

C. प ूँजी खाता 

D. िाममात्र खाता 

 
 

64. The entry of dishonour of endorsed 

cheque is made in: 

A. Cash column of Cash-Book 

B. Bank column of Cash-Book 

C. Cash and bank both columns of 

Cash Book 

D. None of these 
 

 64. पषृ्ांक्तकत ििादशे (िैक) के अिाहरण की प्रक्तवक्ति 

होती ह:ै 

A. रोकड़ िही के रोकड़ थतम्भ में 

B. रोकड़ िही के िैंक थतम्भ में 

C. रोकड़ िही के रोकड़ एवं िैंक दोिों थतम्भो में 

D. इिमें से कोई िहीं 

 
 

65. From the following details calculate 

direct expenses of X Institution 

Opening Stock - Rs. 30,000 

Purchases - Rs. 90,000 

Closing Stock - Rs. 25,000 

Manufacturing expenses - Rs. 30,000 

Selling and distribution exp. Rs. 20,000 

Administrative expenses - Rs. 10,000 

Financial expenses - Rs. 5,000 

Sales Rs. 2,40,000 

Gross Profit on sales 25% 

A. Rs. 25,000 

B. Rs. 55,000 

C. Rs. 45,000 

D. Rs. 35,000 
 

 65. क्तिम्िक्तलक्तखत क्तववरण से X संथिा के प्रत्यक्ष व्यय 

की गणिा कररए – 

प्रारंक्तभक थकंि - रु. 30,000 

क्रय - रु. 90,000 

अंक्ततम थकंि - रु. 25,000 

क्तिमाडणी व्यय - रु. 30,000 

क्तवक्रय एवं क्तवतरण व्यय - रु. 20,000 

प्रशासक्तिक व्यय - रु. 10,000 

क्तविीय व्यय - रु. 5,000 

क्तवक्रय – रु. 2,40,000 

क्तवक्रय पर सकल लाभ 25%  

A. रु. 25,000 

B. रु. 55,000 

C. रु. 45,000 

D. रु. 35,000 
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66. Closing entries are those which are 

passed ----- 

A. At the end of the year 

B. At the beginning of the year 

C. For rectification of errors 

D. For suppressing profit 
 

 66. समापि प्रक्तवक्तियां वे ह ैजो पाररत हो जाती ह ै----- 

A. एक वषड के अंत में 

B. वषड की शुरुआत में 

C. त्रकु्तटयों के सिुार के क्तलए 

D. लाभ को दिािे के क्तलए 
 

 

67. Reserve capital is a part of : 

A. Paid-up capital 

B. Forfeited share capital 

C. Assets 

D. Capital to be called up only on 

liquidation of company 
 

 67. संक्तित प ूँजी का एक भाग ह:ै 

A. िकुता प ूँजी 

B. जब्त (हरण) की गई अंश प ूँजी 

C. सम्पक्तियाूँ 

D. केवल कम्पिी के समापि पर माूँगी गयी प ूँजी 
 

 

68. A Bank reconciliation is prepared by  

the - 

A. Bank 

B. Creditor’s 

C. Business / enterprise 

D. Supplier 
 

 68. िैंक समािाि क्तववरण पत्र तैयार क्तकया जाता ह ै- 

A. िैंक 

B. लेिदार 

C. व्यापार / उद्यम 

D. क्तवतरक 
 

 

69. Credit balance in bank passbook means- 

A. Bank overdraft 

B. Bank Balance 

C. Balance as per cash book 

D. Total of bank A/c 
 

 69. िैंक पासिुक में जमा शेष का अिड ह ै- 

A. िैंक ओवरड्राफ्ट 

B. िैंक िैलेंस 

C. कैश िुक के अिुसार शेष 

D. िैंक एकाउन्ट की कुल राक्तश 
 

 

70. Which of the following would not be 

included in current assets? 

A. 60 days Bills Receivable 

B. Short term deposit with bank 

C. Interest of Rs. 500 with cashier 

D. Preliminary expenses 
 

 70. क्तिम्िक्तलक्तखत में से कौि सा िलसम्पक्ति में सक्तम्मक्तलत 

िहीं ह?ै 

A. 60 क्तदवसीय प्राप्य क्तवपत्र 

B. िैंक में अल्पकालीि जमा 

C. कॅक्तशयर से रुपये 500 का ब्याज 

D. प्रारंक्तभक व्यय 
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71. The capital of a sole trader would 

change as a result of: 

A. Wages being paid in cash 

B. Raw materials being purchased on 

credit 

C. A creditors being paid his account 

by cheque 

D. Fixed assets being purchased on 

credit 
 

 71. एक एकल व्यापारी की प ूँजी क्तकसके पररणाम थवरुप 

पररवक्ततडत होगी:  

A. मजद री का िकद में भगुताि 

B. कच्िे माल का उिार क्रय 

C. एक लेिदार को िैक द्वारा उसके खाते का 

भगुताि 

D. थिायी सम्पक्तियों का उिार क्रय 
 

72. According to the realisation concept, 

accounting will be done when: 

A. Order of goods is received 

B. Goods are produced 

C. Goods are delivered 

D. Value of goods is received 
 

 72. वस ली अविारणा के अिुसार लेखांकि होगा, जि- 

A. माल का आदशे प्राि हो 

B. माल का उत्पादि हो 

C. माल की सपुदुडगी हो 

D. माल का म ल्य प्राि हो 
 

73. The assets of a company from 

accounting point of view may be 

classified as: 

A. Private and Public assets 

B. Depreciable and Durable assets 

C. Current and Non-current assets 

D. Tangible and Intangible assets 
 

 73. लेखांकि के दृक्तिकोण से एक कम्पिी की सम्पक्तियों 

को वगीकृत क्तकया जा सकता ह:ै 

A. क्तिजी एवं सावडजक्तिक सम्पक्ति के रुप में 

B. र्हास योनय एवं क्तटकाऊ सम्पक्ति के रुप में 

C. िाल  एवं गैर िाल  सम्पक्ति के रुप में 

D. म तड एवं अम तड सम्पक्ति के रुप में 
 

74. ---------- is known as father of Double 

Entry System.  

A. Lucas Pacioli B.  Marshall 

C. Pikles  D.  Batliboi  
 

 74. क्तद्वप्रक्तवक्ति प्रणाली के जन्मदाता िे ----- 

A. ल कस पैक्तसओली B.  माशडल 

C. क्तपक्तकल्स  D.  िाटलीिॉय 
 

75. A manager gets 5% commission on net 

profit after charging such commission. 

If gross profit is Rs. 48,000 and 

expenses of indirect nature other than 

manager’s commission are Rs. 6,000. 

Commission amount will be -----------. 

A. Rs. 2,000 B.  Rs. 2,100 

C. Rs. 2,200 D.  Rs. 2,400 
 

 75. एक मैिेजर को कमीशि लगािे के पश्चात् के शदुद 

लाभ पर 5% कमीशि प्राि होता ह।ै यक्तद सकल 

लाभ 48,000 रु. तिा मैिेजर के कमीशि के 

अक्ततररि अप्रत्यक्ष व्यय 6,000 रु. हो। तो कमीशि 

की राक्तश होगी --------- 

A. रु. 2,000 B.  रु. 2,100 

C. रु. 2,200 D.  रु. 2,400 
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Computer Related Knowledge 
 

 कम्प्यूटर संबंधी ज्ञान 

76. How is the address of website given on 

the internet? 

A. E-mail Address  B.  HTTP 

C. Protocol   D.  URL 
 

 76. इटंरिेट पर क्तकसी भी वेिसाइट का पता क्तकसके 

व्दारा क्तदया जाता ह?ै 

A. ई – मेल पता  B.  एि. टी. टी. पी. 

C. प्रोटोकॉल D.  य . आर. एल. 
 

 

77. Which of the following is not an 

operating system? 

A. Windows  B.  Linux 

C. Google  D.  DOS 
 

 77. इिमें से कौि एक ऑपरेक्तटंग क्तसथटम िहीं ह?ै 

A. क्तवन्डोज   B.  क्तलिक्स 

C. ग गल   D.  डॉस 
 

 

78. BIOS is used by? 

A. By operating system 

B. By compiler  

C. By interpreter  

D. By application software 
 

 78. BIOS का उपयोग क्तकया जाता ह?ै 

A. ऑपरेक्तटंग क्तसथटम के व्दारा  

B. कम्पाईलर के व्दारा  

C. इटंरक्तप्रटर के व्दारा  

D. एप्लीकेशि सॉफ्टवेयर के व्दारा  
 

79. The most commonly known computer 

input devices are the ------- and the ------

---- 

A. Microphone, Printer  

B. Scanner, Monitor  

C. Digital camera, Speakers  

D. Keyboard, Mouse  
 

 79. सामान्य तौर पर कम्प्य टर इिपटु क्तडवाजेे़स ह ै------- 

और --------- 

A. माइक्रोफोि, क्तपं्रटर 

B. थकैिर, मॉक्तिटर 

C. क्तडक्तजटल कैमरा, थपीकर  

D. क्तक – िोडड, मॉउस 
 

 

80. In any computer system which is the 

smallest unit - 

A. Bit   B.  Byte 

C. Binary   D.  Mega Byte 
 

 80. क्तकसी भी कम्प्य टर क्तसथटम में सिसे छोटा य क्तिट ह ै-  

A. क्तिट   B.  िाइट 

C. िाइिरी   D.  मेगा िाइट 
 

 

81. Provides hard copy from computer. 

A. E – mail  B.  FAX 

C. Software  D.  Printer 
 

 81. कम्प्य टर से हाडडकॉपी उपलब्ि कराता ह ै-  

A. ई – मेल   B.  फैक्स 

C. सॉफ्टवेयर D.  क्तपं्रटर 
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82. Which enables us to send the same letter 

to different persons? 

A. Add recipient 

B. Macros  

C. Mail merge 

D. Multi mail  
 

 82. जो हमे एक ही पत्र को अलग अलग व्यक्ति को 

भेजिे मे सक्षम ििाता ह?ै 

A. प्रािकताड को जोडे  

B. मैक्रोज 

C. मेल मजड  

D. मल्टी मेल  
 

83. A program that is used to view website 

is called a - 

A. Browser  

B. Web viewer  

C. Spreadsheet  

D. Word processor  
 

 83. एक प्रोग्राम जो वेिसाइट दखेिे के क्तलए प्रयोग क्तकया 

जाता ह,ै उसे कहा जाता ह ै-  

A. ब्राउज़र  

B. वेि व्य वर  

C. थप्रेडशीट 

D. वडड प्रोसेसर 
 

84. Type of printer in which characters or 

Letters are formed without the use of 

any mechanical impact is termed as  

A. Page Printers 

B. Line Printers 

C. Impact Printers  

D. Non impact Printers  
 

 84. क्तपं्रटर का वह प्रकार क्तजसमे क्तििा क्तकसी यांक्तत्रक 

प्रवाह के अक्षर या शब्द ििते ह,ै कहलाता है 

A. पेज क्तपं्रटर 

B. लाईि क्तपं्रटर  

C. इम्पॅक्ट क्तपं्रटर  

D. िॉि इम्पॅक्ट क्तपं्रटर  
 

85. The First Network was called ----------. 

A. CNNET 

B. NSFNET 

C. ASAPNET 

D. ARPANET 
 

 85. पहला िेटवकड  क्या कहा जाता िा? 

A. सी एि एि ई टी 

B. एि एस एफ एि ई टी 

C. ए एस ए पी एि ई टी  

D. ए आर पी ए एि ई टी  
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 Hindi Language 
 

  हिन्दी भाषा 

86. ़िोल के भीतर पोल-लोकोक्ति का अिड ह-ै 

A. केवल िाहरी क्तदखावा 

B. राज खोलिा 

C. वाथतक्तवक क्तदखावा 

D. प्रक्ततज्ञा करिा 
 

 91. पकु्तल्लगं पररवतडि का सही क्तवकल्प होगा- 

A. रािी – राज 

B. कवक्तयत्री – कवी 

C. ठाकुरा – ठकुराइि 

D. साम्राज्ञी – सम्राट 

 
 

87. कोई भी छंद क्तकसमें क्तवभि रहता ह?ै 

A. िरणों में  B.  यक्तत में 

C. दोंिो सही D.  इिमें से कोई िहीं 
 

 92. कौि सा वणड म िडन्य ह?ै 

A. घ  B.  झ 

C. ढ  D.  फ 
 

88. क्तिम्िक्तलक्तखत वाक्य के क्तलए एक शब्द का ियि 

कीक्तजए – 

"प रि और उिर के िीि की क्तदशा" 

A. ईि  B.  ईशाि 

C. ईक्तप्सत  D.  इि 
 

 93. पररवा का तत्सम रूप ह-ै 

A. परवा  B.  परेवा 

C. प्रक्ततपदा  D.  पड़ीवा 

 
 

89. अिाडलंकार मखु्य रूप से क्तकतिे प्रकार का होता ह?ै 

A. पाूँि  B.  सात 

C. आठ  D.  दस 
 

 94. क्तिम्िक्तलक्तखत में से सवडिाम शब्द होगा- 

A. ताजमहल  B.  िु़िापा 

C. पतला  D.  उन्होंिे 
 

90. "लौटकर आया हुआ" के क्तलए उपयिु एक शब्द ह-ै 

A. आगत 

B. क्तवगत 

C. तिागत 

D. प्रत्यागत 

 
 

 95. क्तिम्िक्तलक्तखत शब्दों में से किड्डी क्तकस वगड का 

शब्द ह-ै 

A. तत्सम ्

B. क्तवदशेी 

C. दशेज 

D. तद् भव 
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 English Language 
 

  अंगे्रजी भाषा 

96. Choose the correct preposition: 

I am worried -------the exam. 

A. In  

B. On 

C. about 

D. of 
 

 99. Choose the right option:  

You won’t pass the test --------- you 

study. 

A. unless 

B. whenever 

C. when 

D. if 

 
 

 

97. Choose the correct indirect form of the 

following: 

Ramesh asked me “Did you see the 

hockey match on television last night?” 

A. Ramesh asked me whether I saw the 

hockey match on the television the 

earlier night. 

B. Ramesh asked whether I had seen 

the hockey match on television the 

earlier night.  

C. Ramesh asked me did I see hockey 

match on television the last night.  

D. Ramesh asked whether I had seen 

hockey match on television the last 

night. 

 
 

 100. Choose the correct passive form from 

the following: 

“I saw him leaving the house”. 

A. He had been seen leaving the house. 

B. He was seen to be leaving the 

house. 

C. Leaving the house he was seen by 

me. 

D. He was seen leaving the house by 

me. 

 

 

98. Choose the Correct option : 

There is ---------- cat in --------- garden  

A. a, the 

B. an, the 

C. the, a 

D. the, an 
 

 101. Choose the correct adverb: 

Seema -------- sleeps in the afternoon, 

She considers it a waste of time. 

A. usually 

B. often 

C. sometimes 

D. never 
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102. Choose the correct option of the 

following phrase: 

“To Keep one’s temper” 

A. To become angry  

B. To preserve one’s energy  

C. To be in good mood  

D. To become hungry  
 

 104. Give one word substitution of “Person 

who does not believe in the existence of 

God”: 

A. theist  

B. atheist 

C. heretic 

D. fanatic 

 
 

103. Choose the Correct spelling: 

A. Amatuer  B.  Ameteur 

C. Amateur D.  Amature 
 

 105. Choose the correct antonym of the word 

‘terrible’: 

A. frightening  B.  horrible 

C. scaring  D.  soothing  
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 Mathematics 
 

  गहित 

106. The Angles of a Triangle are in the ratio 

of 5:3:7. The Triangle is ------- 

A. A Right Angled Triangle 

B. An Acute-Angled Triangle 

C. An obtuse-Angled Triangle 

D. An Isosceles Triangle 
 

 106. एक क्तत्रभजु के कोण 5:3:7 के अिुपात में ह ैति 

क्तत्रभजु होगा ----- 

A. समकोण क्तत्रभजु 

B. न्य िकोण क्तत्रभजु 

C. आिडक कोण क्तत्रभजु 

D. समक्तद्विाहु क्तत्रभजु 

 
 

107. The cost price of 6 tables is equal to 

selling price of 4 tables. Find the profit 

percentage. 

A. 25% 

B. 60% 

C. 50% 

D. 80% 
 

 107. 6 टेिल का क्रय म ल्य 4 टेिल के क्तवक्रय म ल्य के 

िरािर ह।ै लाभ प्रक्ततशत ज्ञात कीक्तजए। 

A. 25% 

B. 60% 

C. 50% 

D. 80% 
 

 

108. The sum of two numbers is 12 and their 

product is 35 then the sum of the 

reciprocals of these numbers will be ---- 

A. 12

35
  B.  

1

35
 

C. 35

8
  D  

7

32
 

 

 108. दो संख्याओ ंका योग 12 एवं गुणिफल 35 ह।ै ति 

दोिों संख्याओ ंके व्यतु्क्रम का योग होगा --- 

A. 12

35
  B.  

1

35
 

C. 35

8
  D.  

7

32
 

 
 

109. Ram paid Rs. 9,600 as interest on a loan 

he took 5 years ago at 16% rate of 

simple interest. What was the amount he 

took as loan? 

A. Rs. 12,000 

B. Rs. 16,400 

C. Rs. 18,000 

D. Rs. 12,500 
 

 109. राम िे सािारण ब्याज दर पर 5 वषड प वड 16% की दर 

से ऋण क्तलया िा क्तजसका ब्याज रू 9600 अदा 

क्तकया । राम िे क्तकतिे रू. का ऋण क्तलया िा? 

A. रू. 12,000 

B. रू. 16,400 

C. रू. 18,000 

D. रू. 12,500 
 

the
job

sy
og

i.c
om



   
 

 

SPACE FOR ROUGH WORK / रफ कार्य के लिरे् जगह 

 

 

 

 

202032-RV-QRV 28                     Set - A 

110. Two Cars A and B start from City C to 

D. If the distance between two City is 

540 km and the slower car travelling at 

an average speed of 90 km/hr takes an 

hour more than the faster car then the 

speed (in km/hr) of faster car is: 

A. 117 km/hr 

B. 126 km/hr 

C. 108 km/hr 

D. 99 km/hr 

 

 110. दो कार A एवं B शहर C से D तक जाती हैं। दोिो 

शहरों के िीि की दरुी 540 क्तकमी ह।ै िीमे िलिे 

वाली कार की औसत िाल 90 क्तक.मी प्रक्तत घंटे ह ै

जो क्तििाडररत द री को तेज गक्तत से िलिे वाली कार 

के समय से एक घंटे ज्यादा में प री करती ह।ै तेज गक्तत 

कार की औसत िाल होगी। 

A. 117 क्तकमी / प्रक्ततघंटा 

B. 126 क्तकमी / प्रक्ततघंटा 

C. 108 क्तकमी / प्रक्ततघंटा 

D. 99 क्तकमी / प्रक्ततघंटा 

 
 

111. The tangents are drawn from the point 

(4, 5) to the circle 
2 2x y 4x 2y 11 0+ − − − = . The Area of 

the quadrilateral formed by these 

tangents and radii is   

A. 15 sq.units B.  75 sq.units 

C. 8 sq.units D.  4 sq.units 

 
 

 111. 
वतृ 

2 2x y 4x 2y 11 0+ − − − =  पर क्तिंद ु 

(4, 5) से थपशड रेखायें खींिी गई ह।ै थपशड रेखाओ ं

एवं क्तत्रज्या के िीि ििे ितुभुडज का क्षेत्रफल होगा - 

A. 15 वगड इकाई B.  75 वगड इकाई 

C. 8 वगड इकाई D.  4 वगड इकाई 
 

112. A book was sold for Rs. 27.50 with a 

profit of 10%. If it was sold for  

Rs. 25.75, then what would have been 

the percentage of profit or loss? 

A. 4% Profit B.  5% Profit 

C. 3% Profit D.  None 
 

 112. एक पथुतक को रू 27.50 में िेििे पर 10% का 

लाभ होता ह।ै यक्तद पथुतक को रू 25.75 में िेिा 

जाता ह ैतो क्तकतिे प्रक्ततशत लाभ या हाक्ति होगी? 

A. 4% लाभ B.  5% लाभ 

C. 3% लाभ D.  कोई िहीं 

 
 

113. Half of one number is equal to 0.07 of 

another. The ratio of the number is : 

A. 50:7  B.  5:7 

C. 7:50  D.  1:14 
 

 113. एक संख्या का आिा द सरी संख्या के 0.07 के 

िरािर ह।ै संख्याओ ंका अिुपात ह ै: 

A. 50:7  B.  5:7 

C. 7:50  D.  1:14 
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114. A 4 digit number divisible by 7 becomes 

divisible by 3 when 10 is added to it. 

The largest such number is : 

A. 9999  B.  9996 

C. 9998  D.  9989 
 

 114. एक िार अंको की संख्या जो 7 से क्तवभाक्तजत ह ैयक्तद 

उसमें 10 जोड़ क्तदया जाता ह ैतो वह 3 से क्तवभाक्तजत 

हो जाती ह।ै ऐसी सिसे िडी संख्या ह।ै 

A. 9999  B.  9996 

C. 9998  D.  9989 
 

 

115. One quarter of one seventh of a land is 

sold for Rs. 30,000. What is the value of 

8/35th of the land? 

A. Rs. 1,92,000 

B. Rs. 2,12,000 

C. Rs. 27,428 

D. Rs. 36,540 
 

 115. एक जमीि के सातवें क्तहथसे का एक िौिाई क्तहथसा 

30,000 रूपये में िेिा जाता ह।ै उस जमीि के 8/35 

वें क्तहथसे का म ल्य क्तकतिा ह?ै 

A. रु. 1,92,000 

B. रु. 2,12,000 

C. रु. 27,428 

D. रु. 36,540 

 
 

116. If 90% of A = 30% of B and B = x % of 

A then the value of 'x' is : 

A. 600  B.  800 

C. 900  D.  300 
 

 116. यक्तद A का 90% का माि B के 30% के िरािर ह ै

तिा B का माि A का x% ह ैतो 'x' का माि ह।ै 

A. 600  B.  800 

C. 900  D.  300 
 

 

117. Each side of a rhombus is 26 cm and 

one of its diagonal is 48 cm. long. The 

area of the rhombus is : 

A. 2240cm  B.  2300cm  

C. 2360cm  D.  2480cm  
 

 117. एक समितुभुडज की प्रत्येक भजुा 26 से.मी. ह ैऔर 

इसका एक क्तवकणड 48 से.मी. लंिा ह ै। समितुभुडज 

का क्षेत्रफल ह।ै 

A. 
 B.   

C. 
 D.   

 
 

118. A and B together completes a piece of 

work in 4 days. A Alone can complete 

the same work in 12 days. In how many 

days B alone will complete the same 

work? 

A. 6 days  B.  8 days 

C. 10 days D.  12 days 
 

 118. A एवं B क्तमलकर एक काम को 4 क्तदि में प णड करते 

ह।ै A अकेला उसी काम को 12 क्तदिों में प णड करता 

ह।ै B उसी काम को क्तकतिे क्तदिो मे प णड करेगा? 

A. 6 क्तदि में  B.  8 क्तदि में 

C. 10 क्तदि में D.  12 क्तदि में 
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119. What is the smallest number by which 

5600 must be divided to make it a 

perfect cube? 

A. 7 

B. 70 

C. 14 

D. 700 
 

 119. वह छोटी से छोटी संख्या क्या ह ैक्तजससे 5600 को 

भाग दिेे पर वह प णड घि िि जाए? 

A. 7 

B. 70 

C. 14 

D. 700 
 

120. The cost of a Car is Rs. 3,00,000 and the 

cost of a bike is Rs. 50,000. The ratio of 

the cost of bike to the cost of Car is ----- 

A. 1:6 

B. 1:5 

C. 1:4 

D. 1:3 
 

 120. एक कार की कीमत रू 3,00,000 एवं िाईक की 

कीमत रू 50,000 ह।ै िाईक की कीमत एवं कार की 

कीमत में अिुपात होगा ---- 

A. 1:6 

B. 1:5 

C. 1:4 

D. 1:3 
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 General Knowledge 
 

  सामान्य ज्ञान 

121. On the full moon day of which of the 

following month of Hindu calendar the 

"Chherchhera Punni" festival celebrated 

every year in this state? 

A. Magh  B.  Paush 

C. Phalgun D.  Kartik 
 

 121. क्तहन्द  कैलेन्डर के क्तिम्िक्तलक्तखत में से क्तकस माह की 

प क्तणडमा को इस राज्य में प्रक्ततवषड "छेरछेरा प न्िी" 

त्यौहार मिाया जाता ह?ै 

A. माघ  B.  पौष 

C. फाल्गिु  D.  काक्ततडक 
 

 

122. Who is the Chairman of Rajya Sabha? 

A. President 

B. Prime Minister 

C. Vice President 

D. Home Minister 
 

 122. राज्यसभा का सभापक्तत कौि होता ह?ै 

A. राष्ट्रपक्तत 

B. प्रिािमंत्री 

C. उपराष्ट्रपक्तत 

D. गहृमंत्री 
 

123. The annual Gross Domestic Product 

takes into account the value of 

A. all goods and services 

B. all final goods and services 

C. all intermediate goods and services 

D. all intermediate and final goods and 

services 
 

 123. क्तकसी भी वषड के सकल घरेल ुउत्पाद के म ल्यों में 

शाक्तमल होती है 

A. सभी वथतुएूँ और सेवाएं 

B. सभी अंक्ततम वथतुएूँ और सेवाएं 

C. सभी मदयवती वथतुएूँ एवं सेवाए ं

D. सभी मदयवती एवं अंक्ततम वथतुएूँ एवं सेवाएं 
 

 

124. The oldest mountain in India is - 

A. Himalaya Mountains 

B. Aravalli Mountains 

C. Nilgiri Mountains 

D. Vindhyachal Mountains 
 

 124. भारत का सिसे प्रािीि पवडत हैं - 

A. क्तहमालय पवडत 

B. अरावली पवडत 

C. िीलक्तगरर पवडत 

D. क्तवन् दयािल पवडत 
 

 

125. According to the 2011 census the sex 

ratio of India is :- 

A. 950  B.  991 

C. 982  D.  940 
 

 125. सि् 2011 की जिगणिा अिुसार भारत का 

क्तलंगािुपात ह ै- 

A. 950  B.  991 

C. 982  D.  940 
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126. The innovation India made to tackle the 

problem of illiteracy in the first Lok 

Sabha elections was to : 

A. Provide separate ballot boxes for 

each party 

B. Provide a separate election symbol 

and ballot box for each candidate 

C. Train the people on how to cast their 

vote 

D. Create a system to make people 

literate 
 

 126. भारत के प्रिम लोकसभा ििुावों में क्तिरक्षरता से 

उत्पन्ि समथया के समािाि में कौि सा िवािार 

क्तकया गया? 

A. प्रत्येक दल के क्तलए अलग पेटी रखी गई 

B. प्रत्येक प्रत्याशी के क्तलए अलग ििुाव क्तिन्ह 

और पेटी रखी गई 

C. जिता को मतदाि करिे का प्रक्तशक्षण क्तदया गया 

D. जिता को साक्षर करिे की व्यवथिा की गई 
 

127. Protector of fundamental Rights in 

India- 

A. Government B.  Parliament 

C. Cabinet D.  Judiciary 
 

 127. भारत में मौक्तलक अक्तिकारो का संरक्षक होते हैं - 

A. सरकार  B.  संसद 

C. मंत्रीमंडल D.  न्यायपाक्तलका 
 

128. A country with an ancient civilisation 

where famous philosophers such as 

Socrates and Plato lived. 

A. Greece  B.  France 

C. Portugal D.  Egypt 
 

 128. एक प्रािीि सभ्यता वाला दशे क्तजसिे सकुरात और 

प्लेटो जैसे महाि दाशडक्तिक दकु्तिया को क्तदये। 

A. ग्रीस  B.  फ्ांस 

C. पतुडगाल  D.  इक्तजि 
 

129. Gandhiji started the movement in 1942- 

A. Non-Cooperation Movement 

B. Civil disobedience Movement 

C. Satyagraha Movement 

D. Quit India Movement 
 

 129. सि् 1942 में गांिीजी िे आन्दोलि िलाया िा - 

A. असहयोग आन्दोलि 

B. सक्तविय अवज्ञा आन्दोलि 

C. सत्याग्रह आन्दोलि 

D. भारत छोड़ो आन्दोलि 
 

130. Which date was fixed for the revolt of 

1857? 

A. 10 May 1857 

B. 31 May 1857 

C. 1 May 1857 

D. 25 May 1857 
 

 130. सि् 1857 की क्रांक्तत के क्तलए कौि सी क्ततक्ति 

क्तििाडररत की गई िी? 

A. 10 मई 1857 

B. 31 मई 1857 

C. 1 मई 1857 

D. 25 मई 1857 
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 General Science 

 

  सामान्य हिज्ञान 

131. Which of the following is not a 

Thermoplastic? 

A. Teflon 

B. Polythene 

C. Polyvinyl chloride 

D. Bakelite 
 

 131. क्तिम्िक्तलक्तखत िहुलकों में से कौि सा िमोप्लाक्तथटक 

िही ह?ै 

A. टेफ्लाि 

B. पॉलीिीि 

C. पॉलीक्तविाइल क्लोराइड 

D. िैकेलाइट 

 
 

132. Which of the following statement is not 

correct about the magnetic field? 

A. Magnetic field lines form a 

continuous closed curve. 

B. Magnetic field lines do not intersect 

each other. 

C. Direction of tangent at any point on 

the magnetic field line curve gives 

the direction of magnetic field at 

that point. 

D. Outside the magnet, magnetic field 

lines go from south to north pole of 

the magnet. 
 

 132. िुंिकीय क्षेत्र के िारे में क्तिम्िक्तलक्तखत में से कौि सा 

किि सही िहीं ह?ै 

A. िुंिकीय क्षेत्र रेखाएं एक सतत िंद वक्र ििाती 

हैं। 

B. िुंिकीय क्षेत्र रेखाएं एक द सरे को काटती िही 

हैं। 

C. िुंिकीय क्षेत्र रेखा वक्र पर क्तकसी क्तिंद ुपर 

थपशड-रेखा की क्तदशा उस क्तिंद ुपर िुंिकीय क्षेत्र 

की क्तदशा होती ह।ै 

D. िुंिक के िाहर िुंिकीय क्षेत्र रेखाएं िुंिक के 

दक्तक्षण ध्रवु से उिरी ध्रवु की ओर जाती ह।ै 

 
 

133. The number of molecules of 8S  present 

in 16 grams of solid sulphur are 

A. 230.376 10  

B. 233.76 10  

C. 220.376 10  

D. 2337.6 10  
 

 133. 16 ग्राम ठोस सल्फर में 8S  के अणुओ ंकी सही 

संख्या ह-ै 

A. 230.376 10  

B. 233.76 10  

C. 220.376 10  

D. 2337.6 10  
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134. The direction of impulse in a typical 

neuron is ----- 

A. Axon to dendron 

B. Dendron to axon 

C. Both A and B are correct 

D. Both A and B are wrong 
 

 134. एक क्तवक्तशि न्य रॉि में आरोपण की क्तदशा ------ 

होती ह।ै 

A. अक्षतंतु से डेंड्रोि 

B. डेंड्रोि से अक्षतंतु 

C. A एवं B दोिों सही हैं। 

D. A एवं B दोिों गलत हैं। 

 
 

135. If T is for Tallness and t is for 

Dwarfness, what shall be the genotype 

of a tall pea plant according to 

Mendelism? 

A. TT 

B. tt 

C. Either TT or Tt 

D. Tt 
 

 135. यक्तद T लंिाई के क्तलए ह ैतिा t िौिेपि के क्तलए ह,ै 

तो मेंडलवाद के अिुसार मटर के लंिे पौिे का 

जीिोटाइप क्या होगा? 

A. TT 

B. tt 

C. या तो TT या Tt 

D. Tt 

 
 

136. What should be resistance of an ideal 

ammeter? 

A. Infinity 

B. 5 Ohm 

C. Zero Ohm 

D. 1 Ohm 
 

 136. एक आदशड एमीटर का प्रक्ततरोि क्तकतिा होिा 

िाक्तहए? 

A. अिंत 

B. 5 ओह् म 

C. श न्य ओह् म 

D. 1 ओह् म 

 
 

137. Convex lens produces a real point sized 

image at focus, the object is placed 

A. At focus 

B. Between F and 2F 

C. At infinity 

D. At 2F 
 

 137. उिल लैंस फोकस पर एक वाथतक्तवक क्तिंद ुआकार 

की छक्तव ििाता ह,ै वथतु को ------- रखा जाता ह।ै 

A. फोकस पर 

B. F एवं 2F के िीि में 

C. अिंत पर 

D. 2F पर 
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138. Photosynthesis is a ---------- 

A. Catabolic process 

B. Parabolic process 

C. Amphibolic process 

D. Photochemical process 
 

 138. प्रकाश संश् लेषण एक --------- ह।ै 

A. अपिय प्रक्तक्रया 

B. परवलक्तयक प्रक्तक्रया 

C. उभयिर प्रक्तक्रया 

D. प्रकाश रसायक्तिक प्रक्तक्रया 

 
 

139. What are the products obtained by 

anaerobic respiration in plants? 

A. Lactic acid + Energy  

B. Carbon dioxide + Water + Energy 

C. Ethanol + Carbon dioxide + Energy 

D. Pyruvate 
 

 139. पौिों में अवायवीय श्वसि व्दारा कौि से उत्पाद प्राि 

होत ेहैं? 

A. दनुिाम्ल + ऊजाड 

B. कािडि डाइऑक्साइड + जल + ऊजाड 

C. इिेिॉल + कािडि डाइऑक्साइड + ऊजाड 

D. पाइरूवेट 

 
 

140. Molecular Formula of an alkane with  

6 carbon atoms is 

A. 
6 14C H  

B. 6 10C H  

C. 
6 12C H  

D. 6 6C H  
 

 140. छह कािडि परमाणओु ंवाली एक एल्केि का 

आक्तण्वक स त्र है 

A. 6 14C H  

B. 6 10C H  

C. 6 12C H  

D. 6 6C H  
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 Current Affairs, Sports, 

National-International 
 

  समसामहयक घटनाक्रम, खेलकूद,  

देश-हिदेश 

141. Sulur Airforce Station is located in 

which state of India? 

A. Kerala 

B. Rajasthan 

C. Karnataka 

D. Tamil Nadu 
 

 141. सलुरु वायसेुिा अड्डा भारत के क्तकस राज्य में क्तथित 

ह?ै 

A. केरल 

B. राजथिाि 

C. किाडटक 

D. तक्तमल-िाडु 
 

142. Who is the co-founder of Fintech 

Company “Bharat Pe”? 

A. Vijay Shekhar Sharma 

B. Sameer Nigam 

C. Ashneer Grover 

D. Nandan Nilkani 
 

 142. क्तफि-टेक कंपिी (“Bharat Pe”) “भारत पे” के 

सह-संथिापक कौि ह?ै 

A. क्तवजय शेखर शमाड 

B. समीर क्तिगम 

C. अशिीर ग्रोवर 

D. िंदि क्तिलकािी 
 

 

143. Which famous Panthi Dancer of 

Chhattisgarh was awarded Padma Shri 

(2021)? 

A. Dr. Radheshyam Barle 

B. Sh. Madan Singh Chauhan 

C. Sh. Anup Ranjan Pandey 

D. Sh. Arun Sharma 
 

 143. छिीसग़ि राज्य के क्तकस पंिी ितृ्य कलाकार को वषड 

2021 में पद्म श्री परुथकार से सम्माक्तित क्तकया गया? 

A. डा. रािेश्याम िारल े

B. श्री. मदि क्तसंह िौहाि 

C. श्री. अि प रंजि पांडेय 

D. श्री. अरुण शमाड 
 

 

144. Which Indian State stands at first 

position of Cleanest State in Swachhata 

Survey 2021? 

A. Madhya Pradesh 

B. Goa 

C. Chhattisgarh 

D. Himachal Pradesh 
 

 144. भारत का कौिसा राज्य थवच्छता सवेक्षण 2021 में 

सिसे थवच्छ राज्य की श्रेणी में प्रिम पायदाि पर 

रहा? 

A. मदय प्रदशे 

B. गोवा 

C. छिीसग़ि 

D. क्तहमािल प्रदशे 
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145. Which of the following is NOT among 

the new games introduced for the very 

first time in Tokyo Olympics? 

A. Karate 

B. Surfing 

C. Skateboarding 

D. Chess 
 

 145. क्तिम्ि में से कौि सा खेल टोक्तकयो ओलक्तम्पक में 

पहली िार खेले गए खेलों में से िही ह?ै 

A. कराटे 

B. संक्तफड ग 

C. थकेटिोक्तडिंग 

D. शतरंज 
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 General Knowledge of State 
 

  राज्य की सामान्य जानकारी 

146. Where is the famous Lakshmana temple 

in Chhattisgarh? 

A. Raipur 

B. Sirpur 

C. Sukma 

D. Kanker 
 

 146. छिीसग़ि मे प्रक्तसदद लक्ष्मण मंक्तदर कहां ह?ै 

A. रायपरु 

B. क्तसरपरु 

C. सकुमा 

D. कांकेर 

 
 

147. Which of the following is called the 

‘Khajuraho of Chhattisgarh’? 

A. Sirpur 

B. Chandrapur 

C. Bhoramdeo 

D. Rajim 
 

 147. क्तिम्ि मे से क्तकसे ‘छिीसग़ि का खजरुाहो’ कहा 

जाता ह?ै 

A. क्तसरपरु 

B. िन्द्रपरु 

C. भोरमदवे 

D. राक्तजम 

 
 

148. On which number Chhattisgarh stands 

in India in respect of formation? 

A. 25 

B. 26 

C. 27 

D. 28 
 

 148. छिीसग़ि भारत का थिापिा के आिारपर कौि से 

क्रम का राज्य ह?ै 

A. 25 

B. 26 

C. 27 

D. 28 

 
 

149. The name of the first Governor of 

Chhattisgarh is- 

A. Shri K. M. Seth 

B. Shri Balram Jakhar 

C. Shri Dinesh Nandan Sahay 

D. Shri Lalji Tandon 
 

 149. छिीसग़ि के प्रिम राज्यपाल का िाम ह-ै 

A. श्री के. एम. सेठ 

B. श्री िलराम जाखड़ 

C. श्री क्तदिेश िंदि सहाय 

D. श्री लालजी टंडि 
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150. Chitrakote Waterfall is situated on 

which of the following river? 

A. Mahanadi 

B. Indrawati 

C. Shivnath 

D. None of these 
 

 150. क्तित्रकोट जलप्रपात क्तिम्ि में से कौि सी िदी पर 

क्तथित ह?ै 

A. महािदी 

B. इन्द्रावती 

C. क्तशविाि 

D. इिमें से कोई िही 
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उत्तर अंहकत करने का समय :           3 घंटे अहधकतम अंक : 150 

Time for making answers : 3 Hours  Maximum Marks : 150 

 

नोट : 

1. इस प्रश्न पलुस्तका में लनम्न भाग होगें :- 

 भाग - I   75 अांक 

 िेखा सांबांर्ी ज्ञान 

 

 भाग - II   75 अांक 

 कम्प्यूटर संबधंी ज्ञान, हिन्दी भाषा, अंगे्रजी भाषा, गहित, सामान्य ज्ञान, सामान्य हिज्ञान, समसामहयक घटनाक्रम, 

खेलकूद, देश-हिदेश, राज्य की सामान्य जानकारी 

 प्रत्रे्क प्रश्न 1 अांक का है । कुि 150 प्रश्न करने अलनवार्य है । 

2. प्रश्नों के उत्तर, िी गई OMR उत्तरशीट (आांसरशीट) पर अांलकत कीलजए । 

3. गित उत्तर अांलकत करने पर ¼ अांक काटे जार्ेंगे । 

4. लकसी भी तरह के कैिकुिेटर र्ा िॉग टेबि एवां मोबाइि फोन का प्रर्ोग वलजयत है । 

5. OMR उत्तरशीट (आांसरशीट) का प्रर्ोग करते समर् ऐसी कोई असावर्ानी न करें/बरतें लजससे र्ह फट जारे् र्ा 

 उसमें मोड़ र्ा लसिवट आलि पड़ जारे् लजसके फिस्वरूप वह खराब हो जारे् । 

Note :  

 

1. This Question Paper consists of Parts namely :- 

 PART - I 75 Marks 

 Accounts Related Knowledge 
 

 PART - II 75 Marks 

 Computer Related Knowledge, Hindi Language, English Language, Mathematics, General 

Knowledge, General Science, Current Affairs, Sports, National-International, General 

Knowledge of State. 

 Each question carries 1 mark. All 150 questions are compulsory 

2. Indicate your answers on the OMR Answer-Sheet provided. 

3. ¼ mark will be deducted for each wrong Answer. 

4. Use of any type of calculator or log table and mobile phone is prohibited. 

5. While using Answer-Sheet care should be taken so that the Answer-Sheet does not get torn 

or spoiled due to folds or wrinkles. 
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